
Spedizione di prodotti soggetti ad accisa tra Stati membri
ATTENZIONE: La spedizione commerciale di prodotti soggetti ad accisa (vstW) tra gli Stati membri dell'UE (SM) è consentita solo con un'autorizzazione/approvazione valida da parte dell'Ufficio doganale austriaco 
(ZAÖ) e delle autorità estere competenti negli SM.

Per richiedere la corretta autorizzazione/approvazione da parte dello ZAÖ, dovete innanzitutto chiarire se state inviando o ricevendo merci tassate o non tassate dal punto di vista delle accise. Il fattore decisivo 
in questo caso è lo status di accisa (tassata/non tassata) del vstW nello SM da cui il vstW deve essere spedito (SM di partenza/spedizione).

La rispettiva procedura si basa su questo:
a) Merci tassate nello SM di partenza/spedizione: Procedure in libera pratica secondo il diritto tributario
b) Merci non tassate nello SM di partenza/spedizione: Procedura di sospensione fiscale
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Panoramica
PROCEDURA IN LIBERA PRATICA SECONDO IL DIRITTO  

TRIBUTARIO
(= merci tassate con accisa nello SM di partenza/spedizione)

PROCEDURA DI SOSPENSIONE FISCALE 
(= merci non tassate nello SM di spedizione/spedizione dal punto di 

vista dell'accisa)

Autorizzazione/approvazione richiesta per la 
partecipazione alla rispettiva procedura

Destinatari certificati (Certified consignee) sono imprese che  
acquistano merci in regime di esenzione dalle accise da altri SM.  
L'autorizzazione come destinatario certificato è possibile anche per casi 
singoli (fino a 4 casi singoli all'anno).

I depositi fiscali sono imprese (manifatturiere o di stoccaggio) che 
producono o immagazzinano, processano e lavorano, ricevono e  
spediscono vstW in regime di sospensione d'accisa (depositario fiscale - 
authorised warehousekeeper). 

Mittenti certificati (Certified consignor) sono imprese che spediscono 
merci da Austria (AT) ad altri SM in regime di esenzione dalle accise.  
L'autorizzazione come mittente certificato è possibile anche per casi singoli 
(fino a 4 casi singoli all'anno).

Destinatari registrati (Registered consignee) sono imprese che  
acquistano vstW in regime di sospensione d'accisa da altri SM. I  
destinatari registrati non possono immagazzinare o (ri)spedire in regime 
di sospensione d’accisa.
L'autorizzazione come destinatario registrato è possibile anche per casi 
singoli (fino a 4 casi singoli all'anno).

Numero di accisa (VID)
13 cifre, serve come prova di partecipazione alla rispettiva  
procedura (inizia con il codice del paese, ad esempio AT per i 
VID rilasciati in Austria)
Viene rilasciato dallo ZAÖ nel corso della concessione della  
licenza/autorizzazione.

ATC0123456789
o VID da un altro SM.

ATV0123456789
o VID da un altro SM.

Documento elettronico di accompagnamento
Deve essere creato dal mittente per ogni spedizione in EMCS 
(Excise Movement and Control System)*). I documenti di 
accompagnamento devono essere confermati elettronicamente  
nell'EMCS dal destinatario dopo il ricevimento della merce.  
(notifica di ricevimento entro 5 giorni lavorativi dal ricevimento 
della merce)

Documento amministrativo elettronico semplificato (v-e-VD) Documento amministrativo elettronico (e-VD)
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Panoramica
PROCEDURA IN LIBERA PRATICA SECONDO IL DIRITTO  

TRIBUTARIO
(= merci tassate con accisa nello SM di partenza/spedizione)

PROCEDURA DI SOSPENSIONE FISCALE 
(= merci non tassate nello SM di spedizione/spedizione dal punto  

di vista dell'accisa)

Spedizione da AT ad altri SM

AT -> MS

Se spedite merci tassate in altri SM, avete bisogno di un'autorizzazione  
come mittente certificato in AT (modulo VSt 36). L'autorizzazione è  
rilasciata dallo ZAÖ.
Il destinatario delle merci nell'altro SM necessita di un'autorizzazione come 
destinatario certificato (rilasciata dalle autorità competenti dell'altro SM).
Se la procedura è seguita correttamente, il rimborso dell'accisa può essere 
richiesto elettronicamente in AT. 

Se spedite merci non tassate in altri SM, avete bisogno di una licenza per 
un deposito fiscale in AT, rilasciata dallo ZAÖ. (Moduli VSt 18 operazione 
di produzione / VSt 19 operazione di magazzino).
Il destinatario delle merci nell'altro SM deve essere in possesso di  
un'autorizzazione di deposito fiscale o di un'autorizzazione di destinatario 
registrato (rilasciata dalle autorità competenti dell'altro SM).

Ricezione in AT da altri SM

MS -> AT

Se ricevete merci tassate da un altro SM, avete bisogno di un'autorizzazione 
come destinatario certificato in AT (modulo VSt 37). L'autorizzazione è 
rilasciata dallo ZAÖ.
Il mittente della merce nell'altro SM necessita di un'autorizzazione come 
mittente certificato (rilasciata dalle autorità competenti dell'altro SM).

L'obbligo fiscale sorge al momento della ricezione del vstW in AT e deve 
essere dichiarato elettronicamente in EVA (dichiarazione elettronica delle 
accise)*) .

Se ricevete merci non tassate da altri SM, avete bisogno di una licenza di 
deposito fiscale in Austria (moduli VSt 18 operazione di produzione/ VSt 
19 operazione di magazzino) o di una licenza di destinatario registrato 
(modulo VSt 20). L'autorizzazione corrispondente è rilasciata dalla ZAÖ.
Il prerequisito è che le merci siano spedite direttamente da un deposito 
fiscale autorizzato (autorizzazione rilasciata dalle autorità competenti 
dell'altro SM).

Il debito d'imposta risulta
• �per i titolari di depositi fiscali: con il ritiro del vstW dal deposito fiscale 

alla libera circolazione secondo la legge sulle accise.
• �per i destinatari registrati: con ricezione del vstW in AT

I moduli VSt 18/19/20/36/37/40 sono disponibili nella nostra banca dati dei moduli: https://service.bmf.gv.at/service/anwend/formulare/

Verifica della validità del VID

Se si riceve un VID dal cliente, è possibile verificarne la validità nei seguenti modi:
a) Richiesta via e-mail all'Excise Liaison Office (ELO – Ufficio di collegamento accise) (modulo VSt 40, e-mail: elo.austria@bmf.gv.at)
b) Richiesta tramite il sito web SEED-on-Europa (SEED - verifica dell'autorizzazione all’accisa)

*) Altre informazioni su EMCS e EVA sono disponibili all'indirizzo: https://www.bmf.gv.at/themen/zoll/vip.html

Procedura


